OKH

YITPAYKHEHHUE Nel

BPOMHU CUCTEMM. ITIPEJCTABSHE HA IIEJIA 1 JIPOBHA YNCJIA B
JECETUYHA, IBONYHA, OCMUYHA 1 LIECTHAJECETUYHA IIBC.
IMPEMHWHABAHE OT EJHA KbM JAPYT'A IIBC.

1. Io3unuonHu OpoiiHM cucteMu. Uucjga W NpeacTaBAHETO MM OT

ABOMYHA, OCMI/I‘IHa H MEeCTHAACCECTHIHA B J€CCTHUIHA 6p0ilea cucrema.
147903 ,,, =

1479os%m=1JW+4JW+7JW+9JW+01¢+3J¢
23.1506,,,, =
2?415ﬁr%4mn=2Jw+3idu4io*+5104+0104+6104
1011011, =2,

10110211O :126+025+124+123+022+12P+L20:91
101.011,5, =2,

P0'1°.0717°17 ;) =1.2° +0.2' +1.2° +0.27" +1.27 +1.27 =5.375
731 =200

731O =782+3§+13°=4B
32.564, =210,

3?5162 ,=3.8'+2.8°+5.8"+6.87 =26.71875
2A3 B(16) (10)
2°A*3'BY=2.16° +10.16> +3.16' +11.16° =10811
Fl 03(16) (10)

F'1°.07'3" 2(16) =15.16' +1.16° +0.16"' +3.16 > =241.01171875
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2. IIpeoOpa3syBaHe Ha mejaM 4YHCIAa OT JleCETHYHA B JBOMYHA OpoiiHa
cucrema.

B0 =0 75,0, =1001011,,
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OKH

3anl. [IpeoOpazyBaiiTe najieHUTE LENH YUCIIa OT AECETHYHA B IBOMYHA OpoitHa
cucrema: 464 ,,,,115,,,132,,,255,,,521,,),1024 .

(10)> (102 (10)>
3. IIpeoOpa3syBane Ha APOOHM YMCJIA OT AeCeTHYHA B JBOMYHA OpoiiHa
cucremMa.
JIpoOHUTE YKCiIa ce MoydyaBaT ype3 MOCie0BaTeIHO YMHOXKEHUE ¢ ABe (2 -
OCHOBa Ha OpoifHaTa cucTemMa) Ha MOJy4aBaHUTE JPOOHH YaCTH, KaToO LisaTa
YacT Ha MPOU3BEICHUETO € MopeaHaTa ThpceHa nudpa. YMHOKEHHETO Ha
OpOOHUTE YacTH ¢ 2 MpoAbbKaBa 0 MOJy4aBaHE Ha OIpejesieHa TOYHOCT,

ThU-KaTO IpoOHATa YaCT MOKE HUKOra J1a He CTaHE paBHA Ha HyJa.

0.125,0 = 20, 0.125,,,, = 0.001,,,
ngJja gyacr *2 *2 *2 *2
0.125%2 — 0 0.125(09) — 0.25 — 0.5 — 1.0 — 0.0
0.94 025 *2—0 0.94 i i i
0.94 0.5 *2—1 0.94 usmauvacr 0 0 1
(
0.0 N
0.94,5 =25, 0.94,, =0.11110...,, =0.1111,,,
S1JIa 9aCT
0.94*%2 — 1 Twii — kaTo He ce
0.88%*2 — 1 moJIy4aBa ApoOHA YacT
0.76*%2 — 1 0, 3akpbrisiBame ¢
0.52%2 —» | TOYHOCT [0 YeTBbPTHS
3HAK CJIe
0.04*2 — 0 JeCeTHYHATA TOYKA.
0.08%2 — 0
0.16*%2 —
*2 *2 *2 *2 *2
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OKH

Hamepere n1BOMYHOTO mpeacTaBsiHE HA JECETUYHOTO YUCIIO: 380.94(10) = ?<2)

[{anaTa yact mpeoOpazyBame 1O NPABWIOTO 3a NpeoOpa3yBaHE Ha II€NIU

9HcIa, a ApoOHaTa YacT — OTACIHO MO MPABHIIOTO 3a IPOOHM YucIa.
380, =1011111100

0.94,,, = 0.1111,,,
380.94,,, =1011111100.1111,,,

(2)

(10)

3an2. IlpeoOpa3yBaiiTe naJeHUTE YMClia OT JECETUYHA B JBOMYHA OpoifHa

cucTema: 115.025,.89.345 237125 ,,.512.512,,,,255.137

(10) (10)*
4. Hpeoﬁpa3yBaHe HAa 4YHUCJIAa 0T aJdeCcThuYHa B IIIeCTHaaceCCTHYHaA H

OCMHMYHA OpoliHa cucTeMa.

75(10) = 4B(16) 75(10) =1 13(8)
0CTATBK 0CTATBK
75/16 — B (11) 75/8 — 3
4/16 — 4 9/8 — 1

1 —1

CbhoTBeTCTBHE MEKAY MECTHAACCETUIHH IIN(PPHU M TECETUIHHN Yncjia

16 |0 |1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |A|B |C |D |E

100 |1 |2 |3 |4 [5 |6 |7 |8 |9 |10]11[12]13 |14 |15

3an3. I[IpeoOpasyBaiiTe nageHUTE YHCla OT JAECETHYHA B LIECTHAJECETHYHA U
OCMHYHA OpOiiHA cUCTEMA:

115.025,,,89.345,,237.125 ,,,512.512,,,,,255.137 .

5. IIpeoOpa3syBaHe Ha 4YHC/Ia OT JBOMYHA B OCMHUYHA OpoiiHa cucTeMa U
oOpaTHO.

2 000 001 010 011 100 101 110 111
8 0 1 2 3 4 5 6 7
100110011(2):1 0110 11:4638

ek ®
1100011.0101(2)=0 1100011.010100=143.248
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705.32(8): 11000101.011 10=111000101.011012
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3an4. [IpeBbpHETE NaCHUTE OCMUYHU YKCIIa B IBOUYHU U OOPATHO:

6.

7015

(8)

,14201

10111 101(2)

(®)

CHUCTEMa " OﬁpaTHO.

,122.361

,L10111.011 1(2)

(®8)

,0.741
,11.011101

(8)°

(2)

,101100.0011011

2)-

OKH

IIpeoOpa3syBaHe Ha ymcJa OT ABOMYHA B IIeCTHaJAeceTHYHA OpoiiHa

2 0000 | 0001 0010 | 0011 0100 0101 0110 |OI11

16 0 1 2 3 4 5 6 7

2 1000 1001 1010 1011 1100 1101 1110 1111

16 8 9 A B C D E F
100110011, = 000100110011 =133,

1 3 3
1100011.0101,,, = 01100011.0101 = 63.5,,
6 3 5 ( )

705.32,, =011100000101.00110010=11100000101.0011001
R S T S S

(16) (2)

AIB3,,

3C.F1

=1010000110110011=1010000110110011,,
A 1 B 3 ()

=00111100.11110001=111100.11110001
I S S

(16) (2)

3an5. [IpeBbpHETE AaICHUTE MIECTHAACCETUYHH YUCIIa B IBOUYHU U 0OpPaTHO:
 7AES,,.F4.2A,,,2BC3F, ,0.A01;

e [0111101,,10111.0111,,,11.011101,,,101100.0011011

() ) (2) 2)°

3an6. [IpeBbpHETE NaeHUTE NIECTHAAECETUYHU YHCIa B OCMUYHYU U O0OpaTHO:
e ABCl,,.B2DF .41, .3EF.FA,,

e 76321,.,531.127,,,4315.117

(®) (8) ®)°
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	УПРАЖНЕНИЕ №1
	БРОЙНИ СИСТЕМИ. ПРЕДСТАВЯНЕ НА ЦЕЛИ И ДРОБНИ ЧИСЛА В ДЕСЕТИЧНА, ДВОИЧНА, ОСМИЧНА И ШЕСТНАДЕСЕТИЧНА ПБС. ПРЕМИНАВАНЕ ОТ ЕДНА КЪМ ДРУГА ПБС.


